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Открытое мероприятие на тему: «Берегите жизнь для…»

Цель: помочь детям понять, что такое жизнь и в чем заключается ее сущность, осуществить выбор ценностей.

Задачи: 
· выяснить, что включает в себя понятие «жизнь» и обсудить, в чем заключается смысл жизни; 
· научить анализировать свой личный духовный, нравственный, познавательный опыт, высказывать свои суждения открыто, искренне, тактично по отношению к другим; 
· подготовить детей к самопознанию и самореализации 

Вступительное слово
Добрый день, ребята, коллеги! Приятно видеть всех в полном составе. Все здоровые, веселые, в хорошем настроении, а значит, мероприятие будет восприниматься легко и непринужденно, и вы будете активными участниками. Яркий солнечный радостный день! Вчерашний был похожим на сегодня и, наверное, завтра будет таким же, как и сегодня. Изменить и превратить будни в праздник можем только мы сами. Будни, праздники, серые и печальные дни - это все встречается в жизни человека. В народе говорят - зебра. Полоса белая, полоса черная. И если полоса черная, то не стоит отчаиваться. Любой человек по-настоящему понимает, кто он есть на самом деле перед лицом своих испытаний. А испытания впереди. Нет лёгких путей. Можно было бы сказать, что жизнь – это дорога с движением в одну сторону или поезд, который, никогда не возвращается обратно, в безоблачное счастливое детство. Всем известно, что рождение ребёнка – это радость окружающих, поэтому радуйте всех окружающих, а если рождается новая жизнь, то необходимо прожить ее так, чтобы оставить после себя добрый след.
Воспитатель озвучивает тему мероприятия и предлагает определения: Вы, сегодня, участники мероприятия «Берегите жизнь для…»
 Какие, же, цели и задачи мы ставим перед собой  на этом мероприятие?

Цель: помочь детям понять, что такое жизнь и в чем заключается ее сущность (смысл), осуществить выбор ценностей. 
Задачи: 
· выяснить, что включает в себя понятие «жизнь» и обсудить, в чем заключается смысл жизни; 
· научить анализировать свой личный духовный, нравственный, познавательный опыт, высказывать свои суждения открыто, искренне, тактично по отношению к другим; 
· подготовить ребят к самопознанию и самореализации 
ЖИЗНЬ. 
1. Прошу ответить на вопрос «Что же означает в вашем понимании слово жизнь?»
 1. Совокупность явлений, происходящих в организмах
2. Физиологическое существование человека, животного.
 3. Деятельность общества и человека
 4. Реальная действительность.
 5. Оживление, проявление деятельности, энергии.
Какое из этих определений в большей степени соответствует мероприятию? 
Вы принимаете это определение в том виде, в каком оно есть или хотите дополнить? 
Что не устраивает вас в этом определении? 

1.Перекличка афоризмов 
Примеры: Красиво жить – не просто звук пустой. 

Истинное назначение человека – жить, а не существовать. (Д.Лондон) 
…пора перестать ждать неожиданных подарков от жизни, а самому делать жизнь. (Л.Н.Толстой) 
Лишь тот, кто в мире красоту умножил 
Трудом, борьбой, - тот жизнь красиво прожил, воистину увенчан красотой! (И.Бехер) 
3. Работа всей группой над стихотворением «Жизнь». Сложи стихотворение по № строки

1. Жизнь  – это вызов, прими его. 
2. Жизнь  – это долг, исполни его. 
3.. Жизнь  – это игра, сыграй в нее. 
4. Жизнь  бесценна,  береги  ее. 
5.  Жизнь  – это богатство, храни его. 
6.  Жизнь – это таинство, познай его. 
7 . Жизнь – это обещание, исполни его. 
8. Жизнь – это скорбь, преодолей ее. 
9. Жизнь – это песня, спой ее. 
10. Жизнь – это борьба, прими ее. 
11. Жизнь – это трагедия, перебори ее. 
12. Жизнь – это возможность, не упусти ее. 
13. Жизнь – это красота, восхищайся ею. 
14. Жизнь – это блаженство, вкуси его. 
15. Жизнь – это мечта, реализуй ее. 
16. Жизнь – это приключение, испытай его. 
17. Жизнь – это удача, поймай ее. 
18. Жизнь драгоценна, не разрушай ее. 
19. Жизнь – это борьба, борись за нее. 
Вопросы: Что такое жизнь для тебя? В жизни много прекрасных вещей?
 За что вы любите жизнь? Это любовь, счастье, семья, дружба?…. 

Но, жизнь – это не поле, усыпанное розами. В жизни  бывает всякое. Я хочу, чтобы вы прочли стихотворение, которое сейчас сложили. Написала его мать Тереза, которое на меня произвело потрясающее впечатление. 

Для людей характерны две жизненные позиции: «жизнь для других»  и «жизнь для себя». Остановимся подробнее на второй позиции «жизнь для себя».

 Известный психотерапевт, кандидат медицинских наук М.Е.Литвак утверждает, что жить надо для себя, ведь самая важная персона для каждого из нас – это мы сами. Жить нужно для себя, это приносит пользу другим. Возлюби ближнего своего, как самого себя – звучит Евангельская заповедь.

  4.Ребята, уважаемые гости, выберите вашу жизненную позицию.
 Перед вами «весы жизни», назовём их так условно. Какова позиция наиболее приемлема для вас?
   В нашем случае многие ребята проголосовали за позицию «жизнь для себя». Весы послужили прекрасной наглядностью.
5. Перед нами символическое «Дерево жизни». 

   Своими корнями оно уходит глубоко в землю. Это даёт ему пищу, устойчивость. Благодаря этому, оно имеет крепкий ствол, много ветвей. Так и в жизни. Корни - это ваши родители, семья, которые дают вам основу в вашей жизни, уверенность в завтрашнем дне, вы крепнете, набираетесь сил. Берегите семью. Ваши ветви – это знания, опыт, которые вы приобретаете в течение жизни. На том дереве обязательно будут плоды. Это ваши успехи! Всем присутствующим в зале, я предлагаю оценить свою деятельность и повесить свой плод-красный, если человек добился многого, сделал в жизни много доброго, много работал, оранжевый- много сделал, но ему кажется, что все еще впереди и он не останавливается на достигнутом, зеленый плод-человек только начинает свою деятельность. Цветок-это стремление к познанию, к деятельности. Гусеницу может повесить человек, который рассчитывает на то, что кто-то за него все сделает и неважно как хорошо или плохо.
Посмотрите на это дерево, какое оно удивительно красивое, с разными плодами. Вот и жизнь – яркая, разнообразная, прекрасная!

     Но нам свойственно странное противоречивое отношение к жизни. С одной стороны, мы любим жизнь, с другой – не ценим её каждодневно. Ребята, любите жизнь, делайте ее интересной, разнообразной, пробуйте себя в любом деле и не ленитесь.
     Мы считаем, что человек – «это звучит гордо», но хорошо понимаем, что гордиться большинством деяний порой не приходится. Мы произносим высокие слова, но бывает совершаем низкие поступки.

 И сейчас вам предстоит небольшое испытание. Но, предупреждаю сразу, оно не из лёгких.

6. Игра «Вырвись из круга»
  Прошу в середину круга выйти того, кто считает себя человеком, достойным носить это почётное звание. Теперь вы находитесь в окружении плотного кольца людей, крепко держащихся за руки. За пределами круга – жизнь. Ваша задача– выйти в жизнь, доказать нам, что вы действительно достойны этого. Но если вы не сделаете этого за одну минуту, то погибнете.

   Любой из вас в любой момент может разомкнуть руки и без всяких проблем выпустить этого, безусловно «хорошего», достойного человека, но это слишком легко. Ваша задача - выпустить в жизнь человека, который действительно будет полезен для общества, будет выкладываться на пределе своих возможностей.

Воспитатель: Как вы поняли, эта игра - прекрасная диагностика жизненного стиля человека. Какие мы разные, как по-разному мы стремимся выйти в жизнь. Кто-то рвётся из круга силой, а кто доказывает своими поступками и делами.
Заключение 
Каждый из нас идет своей дорогой. Какой вариант жизни вы выберите для себя? Жизнь как предисловие? Жизнь как творчество? Жизнь как достижение? Жизнь как сон? Жизнь как служение делу? Жизнь по правилам? Жизнь – трата времени? Жизнь – против жизни? 
Задание:  Воспитатель предлагает выбрать понравившуюся строчку из стихотворения и создать рисунок, иллюстрирующий ее. Сделать выставку рисунков на тему «Берегите жизнь для…»
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