Сценарий пасхальной игровой программы для школьников

Цель: Приобщение детей к пасхальным традициям и народным играм-забавам русского народа
Задачи:
- Расширять представления о празднике Пасха, его традициях и обычаях и игровых забавах
- Развивать эмоциональную сферу, чувство сопричастности к всенародным торжествам
- Поддержать праздничное настроение и стремление детей активно участвовать в развлечении. 
Оформление: 
Пасхальные плакаты и открытки, крашеные куличи и яйца, картонные горки для катания яиц, призы для участников.

Ход мероприятия
Воспитатель: Здравствуйте, добры молодцы и красны девицы!
Здравы бывайте и вы люди добрые, гости званые и желанные!
(Все отвечают: «И Вам доброго здоровья!»)

Воспитатель: Нам ли сегодня можно по домам сидеть да в окна глядеть?
Устроим сегодня праздник радостный по обычаю по-старинному? Согласны?
(все отвечают: «Согласны»)
Воспитатель:
В эту светлую седмицу
Вас сюда, в свою светлицу,
Рада пригласить, друзья!
Будем мы – одна семья –
Пасху светлую встречать.
С праздником вас, гости желанные! С Христовым Воскресеньем!
Это самый большой праздник у христиан и его отмечала вся страна.
А знаете ли вы, что это за праздник такой – Пасха? Слово «пасха» означает «переход», а еще - «избавление». Это переход от смерти к вечной жизни. Произошло чудо: Христос умер и воскрес! Это переход от зла к добру, избавление от всего скверного в самом себе. В этот день нужно стремиться к тому, чтобы стать намного лучше. И тогда мир вокруг тебя станет чище и светлее.
Воспитатель:
В народе на Пасху принято христосоваться. Встречаясь, радостно говорят: «Христос Воскресе!» А в ответ нужно отвечать: «Во истину воскресе!» Радость воскресения учит нас, что все люди братья, и от радости никто больше не помнит ни врагов своих, ни обидчиков. Друг другу дарят подарки, а самый главный подарок - это… конечно-же, красное яичко.
Этот обычай очень давний. Христос дал нам жизнь, а яйцо является символом жизни. Из яйца выходит живое существо- чудесный птенчик. Окрашивается оно в красный цвет потому, что Христос своею кровью освятил жизнь каждого. Вот с тех пор христиане на Пасху приветствуют друг друга красным яйцом, как знаком вечной жизни.
А сейчас отгадайте-ка загадки!
Да загадки не простые, а праздничные, пасхальные.
Весть летит во все концы:
Трубят Ангелы-гонцы,
В небесах поют Христа:
Он от тления восстал!
То не выдумка, не сказка,
Главный праздник — наша. (Пасха.)
Раскрашенных яиц – ну просто лес.
Ликуя, Ангелы спускаются с небес.
Друг другу говорят: «Христос воскресе!»
В ответ: ( «Воистину воскресе!»)
Красное катается –
Всему миру чудо оповещается. (Яйцо.)
Кого Отец на небеса
Божественно вознес?
Кто и сегодня чудеса
Являет нам?. .(Христос.)
Воспитатель:
Сейчас обряды, и обычаи, что складывались веками, возвращаются на русскую землю. На Пасху все люди радуются, веселятся, поют и танцуют, играют и яйца катают. Возрождая традиции народные, научу вас пасхальным играм. В этих играх сможете показать свое умение и поднять себе и всем настроение!
ТРАДИЦИОННАЯ ПАСХАЛЬНАЯ ИГРА ДЛЯ МАЛЬЧИКОВ – это скатывание яиц с деревянного лотка.
Для этого понадобиться желоб. Раньше такой желоб делали из дерева. Длина его должна быть около 1 метра и более, ширина, где-то- 20 см, края высотой примерно 3-5 см. Один конец желоба поднят над землей или над полом на 20 см. Подставкой для желоба может стать пень, бревно, кирпич, опрокинутый таз или ведро. Мы заменим деревянный желоб плотным картоном, вырезав него длинную полосу нужного размера, и сложив ее буквой п, чтобы получилась «труба – горка».
Расставляем на столе перед нашей горкой яйца всех участников игры. Каждый игрок выставляет по 1 яйцу. Расставляем яйца так, чтобы скатываясь с горки и прокатываясь по столу, яйцо игрока могло сбить яйца участников игры или прокатиться мимо их. В первой игре обычно мальчики выставляют яйца как попало. А в дальнейшем, наблюдая за траекторией движения яиц, уже начинают подмечать, где лучше поставить свое яйцо.
Каждый мальчик, по очереди, отправляет свое яйцо вниз с нашей горки. Игрок, отправляющий яйцо, должен рассчитать так, чтобы яйцом сбить с места одно из расставленных на столе яиц других участников игры.
Если удалось сбить яйцо- он забирает себе сбитое яйцо и продолжает игру и снова запускает свое яйцо с горки. Если ему не удалось сбить яйцо, то он уступает ход следующему играющему. Яйцо, которое скатилось и не сбило других яиц остается в игре.
Побеждает тот, кто набрал больше всех яиц в этой игре.
ПЕРВАЯ ПАСХАЛЬНАЯ ИГРА ДЛЯ ДЕВОЧЕК: БИТЬЕ ЯИЦ.
Две девочки стоят лицом друг к другу. Каждая зажимает в кулачке яйцо так, чтобы был виден либо его «носок», либо «пятка». Носком называется острый конец яйца, а пяткой называют тупой конец.
Они ударяют яйца и смотрят, у кого яйцо осталось целым. Победителем,становится та у которой яйцо осталось целым и забирает себе и разбитое яйцо.
Другой вариант этой игры для группы девочек (5-8 человек).
Девочки выбирают «забойщицу», у которой в руках будет ее яйцо – «забивало».
"Забойщица" со своим яйцом – "забивалой" обходит всех участников игры и стучит своим яйцом по яйцу играющих. Яйцо игроками также держится в кулаке так, чтобы была видна либо пятка, либо носок яйца.
"Забойщица" обходит всех до тех пор, пока ее "забивало" не разобьется с двух сторон. Тогда все играющие открывают ладоши и показывают свои яйца. Все разбитые яйца складываются в корзинку. А выиграют те девочки, у которых яйца остаются целыми. Они и забирают себе разбитые яйца.
ВТОРАЯ ИГРА ДЛЯ ДЕВОЧЕК: ПРЯТАНИЕ ЯИЦ.
На землю или на пол, на стол, на стул кладут яйцо.
Одной из играющих девочке завязывают глаза и отводят ее подальше от места, где лежит яйцо. В первый раз девочки редко запоминают «дорогу», в дальнейшем они сами догадываются, что надо считать шаги и запоминать повороты, чтобы понять, куда тебя отвели и где от тебя находится яйцо.
Задача девочки с завязанными глазами идти к яйцу. Она идет до того места, пока сама не решит, что уже подошла к яйцу. Ей никто не подсказывает и никто ее не останавливает.
Дойдя до нужного места: как она считает, останавливается и снимает повязку.
Теперь ей нужно дотянуться до яйца и взять его в руки. Если девочка подошла к нужному месту, то задача эта решится просто. А если далеко? Придется проявить изобретательность, чтобы достать яйцо!
Если девочке удалось достать яйцо, она забирает его себе.
Считалось, что выигрыш яйца приносит счастье в дом, здоровье и богатство!
Воспитатель: А сейчас расскажу еще о нескольких очень интересных русских народных пасхальных игр.
ИГРА В КАТАНИЕ ЯИЦ.
Поставьте в ряд крашеные яйца на расстоянии приблизительно на растоянии 8-10 см друг от друга.
Отойдите на 10 и более шагов от них.
Возьмите небольшой мягкий мяч и покатите его или бросьте. Если мяч задел яйцо, Вы выиграли и забираете это яйцо себе, при Вас остается и Ваше яйцо. Далее Вы делаете следующий ход.
Если мяч не задел ни одного яйца, то Вы передаете ход другому игроку. А Ваше яйцо остается в общей игре.
Задача: собрать как можно больше яиц.
КРУЧЕНИЕ ЯИЦ.
В эту игру обычно играют вдвоем или группой. Все игроки одновременно, по команде, закручивают свои яйца. Побеждает тот, чье яйцо дольше прокрутилось и забирает яйцо проигравшего.
НА ПОПА
Игра, аналогичная предыдущей, но задача в ней совсем другая. Нужно раскрутить свое яйцо так, чтобы оно встало «на попа», то есть вертикально! Кому это удаётся, тот и победил, он забирает яйца проигравших.
Это еще один способ развития смекалки в игре. Вы уже догадались, как закручивать яйцо, чтобы оно встало на «попа»? Начинайте пробовать! И Вы обязательно найдете этот способ.
КОНО
Сделайте в земле небольшие углубления (майданы). Их должно быть много. Располагаются они полукругом. Если участников игры много, то можно делать два полукруга (и расположить углубления в шахматном порядке).
Разложите яйца на земле вертикально полукругом в получившиеся углубления
Нужно постараться выбить яйцо из углубления (прокатывая по желобку свой яйцо или свой мяч). Если удалось выбить – забираем яйцо себе. Если не выбили ни одного яйца, то ничего не забираешь себе, а оставляешь и свое яйцо «на майдане».
"СТОЙ, НЕ БЕРИ!"
Это групповая веселая игра, развивающая наблюдательность, для детей и взрослых.
Выбирается водящий. Когда он отворачивается, игроки загадывают какое-то одно яйцо.
Затем водящий начинает брать себе яйца по очереди. Как только он дотронется до загаданного яйца, ему все кричат- «Стой, не бери!». Тогда водящий отдает все яйца назад.
Далее выбирается другой водящий и игра повторяется.
Побеждает тот, кто наберет больше яиц до слов: «Стой, не бери!».
Советую внимательно наблюдать за реакцией игроков, когда выбираете, можно делать обманные ходы, чтобы подловить игроков и разгадать, какое яйцо загадано. И не трогать это загаданное яйцо до последнего.
Будет интереснее если от каждого из играющих будет по 3 предмета. Это сделает игру занимательной!
ВОРОТЦА.
Сделайте воротца. Для этого обычно ставят два прутика или палочки. Мы используем кегли. Можно поставить пластиковые бутылочки на расстоянии 8 см. Чем младше дети, тем шире нужно сделать воротца. А чем дети старше, тем воротца шириной чуть шире яйца.
Установливается желоб на расстоянии от конца желоба до ворот в один шаг.
Все игроки складывают по яйцу в общую кучку за воротцами на расстоянии около 30-50 см.
Играющий запускает своё яйцо по желобку так, чтобы оно прокатилось сквозь воротца и попало в кучку. В чье яйцо попал, с тем христуешься-обнимаешься и поздравляешь.
Для младших детей достаточно прокатить яйцо так, чтобы оно попало в воротца.
КАТАНИЕ ЯИЦ НАВСТРЕЧУ.
Игра в паре. Один игрок говорит: «Христос Воскресе!». Второй игрок ему отвечает: «Воистину воскресе!». После этого они катят яйца по полу навстречу друг другу. Задача: яйца должны встретились и столкнулись. Если яйцо при этом разбилось, его отдают выигравшему.
Можно в эту игру играть и большой группой.
Воспитатель: Раньше люди верили, что человек, выигравший в игре крашеное яйцо, обеспечивает себе этим здоровье и богатство на целый год вперед!
Сегодня Вы убедились насколько мудрыми и интересными, развивающими и веселыми были эти древние игры! Давайте научим этим играм наших друзей и знакомых!

